
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da Reunião de Apresentação dos Aglomerados Subnormais

ETAPA DE AVALIAÇÃO DO MAPEAMENTO DOS AGLOMERADOS SUBNORMAIS DO IBGE

Aos 16 dias do mês de Junho de 2011, às 10:45, no Prefeitura Municipal - Complexo B do município, ITAPECERICA DA SERRA, SP, foi realizada a Reunião
Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, referente aos Aglomerados Subnormais (AGSN). A reunião foi presidida pelo(a)
Senhor(a) Narcizo Francisco de Lima representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

 Antonio Lopes Sueiro Filho - Prefeitura Municipal
 Carlos Maximiliano Fonseca - Secretaria de Segurança, Trânsito e Transporte
 Carlos Roberto Guilhermino Campos - Secretaria da Saúde
 Clecio José Carrilho - Prefeitura Municipal
 Debora Gonçalves Pastro - Prefeitura Municipal - Depto Habitação
 Elaine Maria Boschi Andrade Santos - Prefeitura Municipal 
 Fabio Ferreira Pinto - Guarda Civil Municipal
 Fabio Roberto Cravo roxo - Prefeitura Municipal Procuradoria
 Josiane Alves Marques - Secretaria Municipal de Inclusão
 Leandro Aparecido Amazonas da Silva - Prefeitura Municipal
 Marcelo Rodrigues da Motta - Secretaria de Meio Ambiente
 Maria Aparecida da Silva Ribeiro - Prefeitura Municipal
 Michelle Silva dos Reis - Autarquia Municipal de Saude - UBS Jd. Jacira
 Riselia Marina Duarte Rosa - Centro de Especialidades Municipal
 Rodrigo Moreira - Prefeitura Municipal Geoprocessamento
 Xenocrates Marques Longo - Guarda Civil Municipal
 Yvone Hessel Saraiva - Secretaria da Educação

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 1a. Reunião da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, do ano de
2011, do Município ITAPECERICA DA SERRA e passou a apresentar os objetivos da reunião, os conceitos e procedimentos para identificação, delimitação e
caracterização dos Aglomerados Subnormais do município.

Informou que, na etapa de preparação do Censo 2010 foram identificados 4 AGSNs e 4 setores referentes a esses AGSNs. A seguir, explicou as alterações
ocorridas nos AGSNs entre a situação do Censo 2000 e a do Censo 2010.

Esclarecidas todas as questões anteriormente tratadas, o Presidente apresentou a Relação Preliminar de Aglomerados Subnormais do município, com
campos para respostas dos representantes da Prefeitura sobre reconhecimento das áreas como AGSNs, seus limites, nomes  e subdivisões internas.

Em 2010 o IBGE realizou o Censo Demográfico que teve como objetivo levantar todos os domicílios e seus residentes habituais no território legal
de cada município.

1 - Quanto aos AGSNs apresentados pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Reconheceram parcialmente.
2 - Quanto aos limites dos AGSNs apresentados pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Concordaram parcialmente.
3 - Quanto aos nomes do AGSNs apresentados pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Concordaram parcialmente.
4 - Quanto às subdivisões internas apresentadas pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Concordaram parcialmente.
5 - Analisado o material apresentado pelo IBGE, houve:
 Concordância parcial/não houve concordância e foi agendada outra reunião com os representantes da Prefeitura para dar continuidade às análises iniciadas
nesta reunião.

6 - Outros assuntos, comentários e sugestões:
Ficou agendada para 27/06/2011, as 14 horas, na Prefeitura Municipal de Itapecerica da Serra, reunião complementar para análise dos limites dos AGSN
Três de Setembro e Jd. Jacira. Quanto a denominação haverá analise para a AGSN Três de Setembro. Analisaremos também na próxima reunião junto ao
Departamento da Habitação, Departamento de Planejamento e Departamento de Geoprocessamento possíveis inclusões e identificações de novas áreas
com as características definidas para os Aglomerados Subnormais.
O AGSB - Codigo 0003 - Houve expansão do territorio geografico do SB, alterando consequentemente os limites do setor, a Secretaria Municipal de
Habitação,Departamento de Geoprocessamento, Departamento de Meio ambiente e Secretaria Municipal de Obras irão analisar limites do Subnormal em
questão e apresentarão para o IBGE, na reunião complementar com o objetivo de proceder os ajustes necessarios.



7 - Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Câmara Municipal
CONISUD - Conselho Intermunicipal
Associação Comercial

8 -  Demais Participantes do IBGE:
Michelle Cristiane Yoshida

Tendo sido tratados os assuntos propostos, o Presidente agradeceu aos presentes e deu por encerrada a reunião, sendo lavrada a presente Ata
que vai assinada pelos participantes.


